

STUDENTIMA DODATNO OLAKŠANO KORIŠĆENJE PROGRAMA RAZMJENE

Senat Univerziteta Crne Gore nedavno je usvojio nova Pravila o međunarodnoj mobilnosti studenata koja, kaže prorektorica UCG prof.dr Nataša Kostić, studentima donose brojne povoljnosti. Usvojeni noviteti, objašnjava prorektorica Univerziteta Crne Gore (UCG) prof. dr Nataša Kostić omogućili su olakšan proces odabira odgovarajućeg studijskog programa za ostvarivanje mobilnosti, obavljanje stručne prakse u inostranstvu, mogućnost prijavljivanja svih, osim brućoša, i to bez prethodno stečenih ECTS kredita, te maksimalnu fleksibilnost prilikom procjene usklađenosti studijskih programa dvije institucije.

Novim pravilima, pojašnjava ona, predviđeno je formiranje Komisije za mobilnost na svakoj organizacionoj jedinici Univerziteta koja pomaže studentu pri zaključivanju ugovora o studiranju, odnosno ugovora o stručnoj praksi pružajući stručnu pomoć u upoređivanju i procjeni usklađenosti studijskih programa matične institucije i institucije domaćina.

"Time je studentima, u odnosu na ranija pravila, olakšan proces odabira odgovarajućeg studijskog programa za ostvarivanje mobilnosti", ističe ona. Novim pravilima, dodaje, studentu je omogućeno i priznavanje obavljene stručne prakse u inostranstvu, odnosno u instituciji domaćinu, ustanovi ili kompaniji u kojoj se praksa



studenta Univerziteta Crne Gore za pet godina koristilo je program mobilnosti i steklo iskustvo studiranja na partnerskim univerzitetima u inostranstvu

realizuje.

"Pravo da konkuriraju za tu vrstu mobilnosti naši studenti imaju u okviru Erasmus+ programa mobilnosti, na svim univerzitetima koji u okviru ovog programa nude takvu mogućnost, kao i u okviru programa Best of South and East na Univerzitetu u Gracu. Pravilima o mobilnosti reguliše se postupak odobravanja obavljanja stručne prakse u

inostranstvu, kao i postupak priznavanja nakon povratka na matičnu instituciju", naglasila je Kostić.

Novina u odnosu na ranija Pravila o mobilnosti je što se, kako ističe, svi studenti na svim ciklusima studija, osim studenata prve godine, mogu prijavljivati za programe mobilnosti bez uslovljavanja u pogledu određenog broja prethodno stečenih ECTS kredita tokom studija, što je ranijim Pravilima bilo drugačije određeno.

"Osnovni razlog za ovu izmjenu je usklađivanje sa smjernicama Erasmus+ programa mobilnosti, kao i naše opredjeljenje da podstaknemo

i studentima olakšamo sticanje međunarodnog iskustva studiranja, koje je za današnjeg akademskog građanina od neprocjenjive vrijednosti", smatra Kostić. Sa istim ciljem, ističe, novim Pravilima istaknut je i princip maksimalne fleksibilnosti koji se primjenjuje prilikom procjene usklađenosti studijskih programa dvije institucije.

U programima razmjene na Univerzitetu Crne Gore do sada je, kaže, učestvovalo 513 domaćih i 117 stranih studenata.

"Od 2013. godine 513 studenata Univerziteta Crne Gore je koristilo programe mobilnosti i steklo iskustvo studiranja na

partnerskim univerzitetima u inostranstvu. Po broju korisnika programa mobilnosti, među kojima su programi CEEPUS, Mevlana, Best of South and East, Erasmus Mundus i Erasmus+, studenti su najviše koristili Erasmus+ program kreditne mobilnosti. Kada je riječ o stranih studentima, 117 studenata inostranih partnerskih univerziteta je kroz programe mobilnosti u posljednjih pet godina boravilo na nekom od fakulteta Univerziteta Crne Gore", kazala je Kostić. Ona objašnjava da pravila o međunarodnoj mobilnosti studenata UCG omogućavaju studentima da dio obaveza iz studijskog programa ostvare na univerzitetu u inostranstvu ili da obave stručnu praksu u inostranstvu, u institucijama visokog obrazovanja sa kojima Univerzitet ima ugovore o saradnji.

"Univerzitet Crne Gore ima više od 130 bilateralnih ugovora o saradnji sa univerzitetima iz više od 30 zemalja, kao i 78 međunacionalnih ugovora sa evropskim univerzitetima u okviru Erasmus+ programa kreditne mobilnosti. Studenti mogu da koriste i druge programe mobilnosti, kao što su Centralnoevropski program razmjene za studente (CEEPUS), Mevlana program razmjene za studente, stipendije programa Best of South and East, stipendije Njemačke službe za akademsku razmjenu, kao i brojne druge mogućnosti", rekla je Kostić. J.V.B.